
 

  

                                                 

                                                    

                                                Topic:   ‡gvevBj †dvb        
                                                       ‡kÖwY: PZz_©                                                          

                                                                                                                          

wkÿv_©xi bvg:                                         K¨v¤úv‡mi bvg:                                        mgq: 45wg.                                                                     

welq: evsjv 1g cÎ                                  ‡mKkb:                                                   b¤̂i: 15                                                                                                       

                                     

                                        (wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi wbR wbR LvZvq wjL)    

 

1. wb‡Pi kã¸‡jv w`‡q evK¨ ˆZwi K‡i wjL|                                                                   1x2=2 

M‡elK, iƒcvšÍwiZ| 

 

2. wb‡Pi hy³eY©̧ ‡jv ‡f‡½ 2wU K‡i kã ‰Zwi K‡i 1wU ev‡K¨ cª‡qvM K‡i wjL|                        1x3=3 

k¦, bœ, Û | 

 

 

3. wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi mswÿß DËi wjL|                      2x5=10 

K) gvwU©b Kzcvi Kx ˆZwi K‡iwQ‡jb Ges wZwb ‡ckvq Kx wQ‡jb? 

L) ÔA¨vb‡UbvÕ Kx? eywS‡q wjL| 

M) KvD‡K †gvevB‡j Kj w`‡q bv ‡c‡j Zzwg †Zvgvi ¸iæZ¡c~Y© evZ©vwU Kxfv‡e cvVv‡bvi †Póv Ki‡e? 

N) KLb †_‡K †gvevBj †dvb Avwe®‹v‡ii KvR ïiæ nq Ges 1947 mv‡j †Kvb kn‡i mxwgZ AvKv‡i ‡gvevBj 

†dv‡bi e¨envi ïiæ nq? 

O) Ugvm AMv÷vm IqvUm‡bi mv‡_ †Uwj‡dv‡b ‡K cÖ_g mdj Kj K‡ib Ges ‡mwU KZ mv‡ji KZ Zvwi‡L? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                    


